
 

SMJERNICE ZA POMOĆ PODUZETNICIMA U TEŠKOĆAMA 

 

Uputa za izračun osnovnih financijskih pokazatelja 

 

Smjernice za pomoć poduzetnicima u teškoćama Vlada Republike Hrvatske usvojila je 

Zaključkom od 15. travnja 2010. godine (Narodne novine broj: 46/2010), a kao pomoć 

poduzetnicima kod izrade Programa restrukturiranja i financijske konsolidacije. S ciljem 

olakšavanja izrade materijala koji su sastavni dio procedura i zahtjeva koje podnose poduzetnici 

u ovom prikazu daju se neki od najvažnijih financijskih pokazatelja poslovanja kao indikatori koji 

se koriste u financijskoj analizi i razmatraju prilikom ocjene održivosti planova restrukturiranja u 

skladu s odredbama Smjernica za pomoć poduzetnicima u teškoćama.    

 

U svrhu jednoobraznog iskazivanja vrijednosti financijskih pokazatelja poslovanja daju se definicije i 

način izračuna, te kratka obrazloženja indikatora u okviru financijske analize.  

 

Svaki poduzetnik ovisno o djelatnosti, organizacijskoj i pravnoj osnovi prilikom izrade Plana 

restrukturiranja koristi i ostale financijske pokazatelje koji odražavaju narav poslovnih politika i učinke 

restrukturiranja, a dio su sveobuhvatne financijske analize i alata koji se koriste prilikom izrade 

Programa restrukturiranja i financijske konsolidacije.  

 

FINANCIJSKI POKAZATELJI POSLOVANJA 

 

Koeficijent tekuće likvidnosti = Kratkotrajna imovina / Kratkoročne obveze 

Koeficijent tekuće likvidnosti je odnos izmeñu obrtnih sredstava i kratkoročnih obveza prema izvorima. 

Trebao bi biti 2 ili više, to znači da poduzeće ima dvostruko više gotovine, potraživanja i zaliha nego što 

su kratkoročne obveze koje dolaze na naplatu. 

 

Koeficijent financijske stabilnosti = Dugotrajna imovina / (Vlastiti kapital + Dugoročne obveze) 

Koeficijent financijske stabilnosti u omjer stavlja dugotrajnu imovinu društva s njegovim kapitalom i 

dugoročnim obvezama. Poželjna razina ovoga koeficijenta je manje od 1, jer se iz dijela dugoročnih 

izvora treba financirati ne samo dugotrajna već i kratkotrajna imovina. 

 

 



Stupanj samofinanciranja = Vlastiti kapital / Ukupna imovina 

Vrijednost ovog pokazatelja bi u pravilu trebala biti veća od 50% što znači da je veći dio imovine 

financiran iz vlastitih izvora.  

 

Stupanj zaduženosti = Ukupne obveze / Ukupna imovina 

Ovaj pokazatelj nam daje podatak o veličini zaduženja po jednoj kuni vlastitog kapitala. U pravilu bi 

trebao biti 50% ili manji. 

 

Pokazatelj aktivnosti = Ukupni prihod / Ukupna imovina 

Pokazuje koliko se prihoda ostvaruje za svaku kunu imovine pri čemu brži obrtaj znači veću efikasnost i 

niže troškove. 

 

Profitabilnost = Neto dobit (gubitak) / Ukupni prihod 

Pokazuje koliki dio ukupnih prihoda društvo zadržava u obliku neto dobiti, tj. dobiti nakon poreza. 

 

Ekonomičnost = Ukupni prihod / Ukupni rashod 

Mjeri odnos prihoda i rashoda i pokazuje koliko se prihoda ostvari po jedinici rashoda. Ukoliko je 

vrijednost pokazatelja manja od 1, to znači da poduzeće posluje s gubitkom. 

 

Rentabilnost = Neto dobit (gubitak) / Ukupna imovina 

Koeficijent predstavlja povrat od uložene imovine. 

 


